

Chinese Commercial News

商報

華社動態

Page 18 Wednesday July 23 2025 二〇二五年七月廿三日 (星期三)

菲律賓信託銀行
PHILTRUST BANK
PHILIPPINE TRUST COMPANY

自一九一六年以來最值得您們信託的銀行
總行開設在
UNITED NATION AVENUE cor. SAN MARCELINO, MANILA
為存戶開有寬敞的停車場
儲蓄存款、活期存款、定期存款
工商業貸款、出口融資
Member Bankers Association of the Philippines
Philippine Deposit Insurance Corporation

校友聯2025年「親情中華·中國尋根之旅」夏令營江蘇鎮江營系列報導(四) 尋根鎮江：醋香沁人心，點茶宋韻長

旅菲各校友會聯合會訊：7月21日，中國醋文化博物館內瀰漫著歲月沉澱的獨特醇香，營員們在此開啟了一場喚醒味蕾的文化溯源之旅。

在恒順醬醋老作坊遺址前，營員們屏息凝神。幾十餘口排列整齊的陶釉大缸在陽光下靜默無言，無聲訴說著“固態分層發酵”這項國家級非遗技藝的厚重歷史。當講解員揭開缸蓋，一股濃郁而複雜的酸香瞬間升騰，引得營員們紛紛驚歎這“舌尖上的活文物”。

步入現代化灌裝車間，透明玻璃長廊將世界領先的智能生產線清晰呈現。從傳統手工釀制到全自動無菌灌裝，營員們親眼見證了“一滴醋的旅程”，傳統與現代在此無縫對接，令海外華裔新生代深刻感悟到中華老字型大小在堅守與創新中的蓬勃脈動。

22日上午，鎮江營研學重心轉向另一項承載東方美學的非遺瑰寶——宋代點茶。在古色古香的茶寮內，宋代宋代點茶非遺傳承人、國家一級茶藝技師、江蘇大學副教授宋聯可博士身著宋制漢服，舉手投足間盡顯風雅。營員們屏息觀摩七湯點茶法的精妙：茶粉入盞，注水擊拂，每一次添水、每一次攪動都需力道與節奏的精准把握。當細膩綿密的“雪沫乳花”最終浮於盞面，營員們情不自禁發出陣陣讚歎。

在沉浸式體驗環節，營員們躍躍欲試。看著乳白的泡沫在盞中漸漸生成，彷彿親手觸摸到了千年前的風雅。這不只是技藝，更是古人對生活之美的極致追求。當大家以竹匕在茶沫上勾畫簡單圖案，或題寫名字，一盞獨一無二的“茶百戲”作品成為營員們對這段文化體驗最生動的紀念。

當茶香仍在齒頰縈繞，下午，營員們整理行囊，揮別承載深厚醋韻與茶香的鎮江，啟程奔赴本次尋根之旅的下一站——六朝古都南京。



大巴上，營員們意猶未盡地交流著兩日見聞。鎮江的醋香與茶韻，為營員們鋪展了一幅華夏文明活色生香的畫卷，二者皆從日常出發，更在這“民以食為天”的煙火日常

裏，在代代相傳的手藝與匠心之中，恒久而鮮活。

這份由舌尖浸潤至心靈的認同感，正是“尋根之旅”賦予海外華裔青年最珍貴的精

神紐帶——無論身在何方，血脉深處的文化基因永遠相連

圖為七月二十一以及二十二日上午的活動攝影。

四社團體育盛會譜寫友誼篇章 校友聯青年健將取佳績展風采

旅菲各校友會聯合會訊：7月20日，位於巴西市的MET PARK SPORTS CENTER人聲鼎沸，激情飛揚。一場凝聚青年力量的體育盛事——由旅菲各校友會聯合會青年委員會、菲華新聯公會青年委員會、菲律賓晉江同鄉總會青年組、菲律賓晉江市龍湖鎮聯鄉總會青年組四大社團聯合舉辦的籃球、羽毛球友誼賽在此火熱開戰。幾十名青年運動員在賽場上揮灑汗水，以球會友，不僅展現了卓越的運動風采，更以體育為紐帶，深刻詮釋了“友誼第一，比賽第二”的團結精神。本會青年委員會派出了以主任姚家銘為首的精英健將參加了多塊比賽。

上午九時整，賽事在莊嚴而熱烈的氣氛中拉開帷幕。聯合主辦方、本會主席楊安雄在致辭中，首先代表旅菲各校友會聯合會，向四大主辦單位致以誠摯的謝意，預祝友誼賽圓滿成功！

他表示，“此次聯合友誼賽，不僅是一場體育盛事，更是四大社團之間緊密合作、情誼深厚的生動體現，也是各青年組成員展現活力、促進交流、凝聚共識的寶貴平臺，更是各位球友切磋技藝、以球會友、增進情誼的堅實橋樑。此刻，我要特別感謝每一位為籌備這次比賽付出辛勤努力、默默奉獻的志願者和工作人員們，正是你們的汗水與付出，才確保了這場盛會得以順利舉行。

在接下來的賽程中，我們將共同見證無數激動人心的精彩瞬間。在籃球場上，每一次精妙的傳球配合、每一次果斷的突破上籃，都是對團隊合作精神的最好詮釋；在羽毛球場上，每一次迅捷的網前撲救、每一次精準的後場扣殺，都是對自我能力極限的勇敢挑戰。在這裏，我衷心預祝全體運動員們都能夠盡情發揮出自己的最佳水準與風采，充分享受比賽帶來的激情與快樂，收穫滿滿的友誼與榮譽。希望所有的運動員們賽出風格、賽出水準、取得優異的成績！”

本會代表青委會主任姚家銘在發言時表示，“首先，我們要由衷感謝校友聯合會各位領導長期以來對青年組的信任與支持。各位領導的支持與鼓勵，是我們不斷嘗試、不斷成長的重要依靠。也特別感謝來自新聯公會、晉總、龍湖鎮聯鄉總會青年組等兄弟社團的參與，是你們的到來，讓今天的活動更加有意義，也體現了我們社團間深厚的情誼。

今天的比賽，不只是一次體育競技，更是一場屬於我們青年人之間交流、團結與友誼的美好聚會。我們青委會雖然年輕，但我們始終相信：青年是一座橋樑，可以連接傳統與創新、連接各社團之間的未來。今天的每一場比賽，都是一次展現拼搏精神的機會。而每一次互動，都是一段友誼的開始。我們期待，在賽場上比拼的同時，也能在歡笑中拉近彼此，在合作中種下更深的情感。”

隨著開球儀式結束，MET PARK SPORTS CENTER瞬間化作競技與熱情的海洋，加油吶喊聲此起彼伏，奏響了一曲充滿青春活力的交響樂。

羽毛球賽場，正進行一場技藝與意志的較量。選手們展現出驚人的韌性和精湛技藝，面對強勁對手的步步緊逼，他（她）們步伐如風，配合默契，展現出高超的戰術素養和頑強的拼搏精神。每一次精彩的攻防轉換都贏得觀眾陣陣喝彩。與此同時，籃球場館內的氣氛同樣達到白熱化。比賽甫一開始便進入高強度對抗，四支球隊你來我往，攻防轉換迅速，精妙的傳導、精準的投射、強悍的防守層出不窮。球員們在場上奮力拼搶，揮汗如雨，展現了高超的競技水準和良好的體育風尚，每一次精彩的進球都引爆全場熱情。

經過緊張激烈、精彩紛呈的角逐，各項賽事名花有主。在萬眾矚目的頒獎儀式上，旅菲各校友會聯合會青年委員會無疑成為最大贏家之一，展現了強大的綜合實力和昂揚的團隊風貌，分別獲得：羽毛球男單冠軍——陳少威；羽毛球女雙冠軍——李嘉瑩、王佩珊；羽毛球男雙亞軍——侯遠桑、李嘉航；籃球賽季軍——由姚家銘、姚家豪、姚家鑫、王新鑫、林柏毅組成的隊伍。

當獲獎隊伍代表依次登上領獎臺，從主辦方負責人手中接過象徵榮譽的獎盃與證書時，場館內掌聲雷動。這不僅是對他們今日賽場卓越表現的嘉獎，更是對球員們頑強拼搏、團結協作精神的最佳肯定。

這場由四大社團青年組織攜手打造的籃球、羽毛球友誼賽，其意義早已超越了單純的競技輸贏。

它是一次成功的實踐，證明了體育擁有無可比擬的凝聚力，能夠將背景各異的華青學子緊密團結在一起，在激烈的競爭中加深理解，在真誠的交流中建立信任。它如同一顆“友誼與團結”的種子，在七月驕陽下播下，必將隨著青年們的腳步，在更廣闊的菲華社群乃至促進中菲民間友好的沃土中，生根發芽，綻放出更加絢麗的花朵。

圖一為開球式（小圖左為楊安雄主席、右為姚家銘主任致詞）。

圖二、三為集體照。

圖四、五為本會獲獎隊伍。

